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Αρχ. Ιερώνυμος: “Είμαστε στην Ελλάδα ή είμαστε 
ζούγκλα;”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

«Άλλο συμφωνία και άλλο πρόθεση να συμφωνήσουμε» δήλωσε ο 
Aρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος κατά την έξοδό του από τη 
συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, σε απάντηση ερώτησης αν υπάρχει λόγος 
ανησυχίας για τη μισθοδοσία των κληρικών. Σχολίασε, μάλιστα, επ’ αυτού: 
«Ακούω τα ακροάματα από τις τηλεοράσεις, από τις ειδήσεις, και λέω, μα, 
είμαστε στην Ελλάδα ή είμαστε μία ζούγκλα;”».

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος ανέφερε, ότι, «Χθες, έγινε μια ανακοίνωση ότι 
έχουμε μια πρόθεση, καλή διάθεση, ο χώρος της Εκκλησίας με την Πολιτεία να 
βρούμε λύση σε προβλήματα που χρονίζουν σχεδόν έναν αιώνα. Όλοι τα 
αντιπαρερχόμεθα και τα συναντάμε μπροστά κάθε ημέρα. Αυτό θέλουμε να 
κάνουμε, να συμφωνήσουμε. Θα ακολουθηθεί μια διαδικασία. Το πρώτο ήταν η 
ανακοίνωση. Αυτή μεταφέρθηκε στη Σύνοδο. Το εγκρίνουμε. Από εδώ και πέρα 
έχουμε να κάνουμε ένα μεγάλο αγώνα. Να πούμε στους ιερείς μας, διότι αυτοί 
είναι κυρίως που ανησυχούν, ό,τι είναι να γίνει θα το κάνουμε μαζί, με 
όλους τις ιερείς θα βρούμε έναν τρόπο και δεν θα κάνουμε ό,τι θέλει ο 
Αρχιεπίσκοπος ούτε ό,τι θέλει η Σύνοδος, αλλά ό,τι θέλει και εγκρίνει η Ιεραρχία 
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της Εκκλησίας Ελλάδας, η οποία θα συνέλθει και ό,τι θέλει η Πολιτεία, που έδειξε 
την καλή της διάθεση. Επαναλαμβάνω πώς ό,τι θα κάνουμε, πώς θα γίνει το 
ταμείο, πώς θα είναι οι λεπτομέρειες, θα είναι μέσα οι ιερείς και χωρίς να 
υπογράψουν, να συγκατατεθούν, να είμαστε σύμφωνοι, με την έννοια του 
γενικοτέρου συμφέροντος, όχι των ιερέων μόνον, των αρχιερέων, αλλά του λαού 
μας, δεν θα γίνει απολύτως τίποτα. Δεν το κάνουμε για να γίνουμε πλουσιότεροι. 
Το κάνουμε για να βάλουμε μια τάξη σε μερικά πράγματα, επιτέλους».

Ο ίδιος πρόσθεσε, τελικώς, ότι, «Μιλάνε για ένα πλούτο πολύ μεγάλο κ.λπ. 
Εμείς λέμε ότι είναι παραμύθι. Πλούτος σαν κάρβουνο που είναι κάπου 
πεταμένος και το παίρνει όποιος θέλει, ναι. Πλούτος, όμως, που αξιοποιείται δεν 
υπάρχει. Ερχόμαστε να τακτοποιήσουμε αυτό το πράγμα. Δεν θα κάνουμε 
απολύτως τίποτα αν δεν καταλήξουμε σε ένα σημείο όπως θα το ήθελαν οι ιερείς 
και όπως θα διαμορφωθεί, τι ανάγκες θα υπάρχουν. Όλα θα αποβλέπουν σε μια 
ειρηνική πορεία όλων μας και για το συμφέρον όλου του λαού μας και επομένως 
του καθενός από εμάς. Αυτό είναι το γενικότερα».


